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Цель: формировать у детей бережное отношение к хлебу.
Программное содержание:
- закреплять знания детей о хлебе как одной из величайших богатств земли;
- воспитывать бережное отношение к хлебу, уважение к труду людей, которые его выращивают;
- расширять и обогащать словарь детей.

Предварительная работа: Беседы о хлебе. Чтение и заучивание стихов, пословиц, поговорок о хлебе и труде взрослых. Рассматривание альбома «Как выращивают хлеб», иллюстраций.
Заучивание пословиц, чтение произведений по теме.
Рассматривание колосьев пшеницы и ржи.

Материал:
-раздаточный: лист бумаги для рисования, цветные карандаши.
-демонстрационный: картинки хлебобулочных изделий, картинки для игры «Что сначала, что потом»., колосок, мука, тесто, хлебобулочные изделия, муляж булочки.


Ход занятия
Воспитатель: Ребята, у меня для вас есть сюрприз. Вы чувствуете аромат? Что же так вкусно пахнет? Отгадав загадку, вы узнаете, что же у меня лежит на подносе под закрытой салфеткой.
Отгадать легко и просто
Мягкий, пышный и душистый
Он и чёрный, он и белый
А бывает подгорелый.
Дети: Хлеб.
Воспитатель: Правильно - это хлеб. А какие слова в загадке помогли вам догадаться, что это хлеб?
Дети: мягкий, пышный, душистый, чёрный, белый, подгорелый

Воспитатель: Сегодня мы с вами будем говорить о хлебе. Как гласит пословица «Хлеб наше Богатство - береги его!» Хлеб даёт здоровье и силу людям. Хлеб, хлебушек с румяной корочкой, мягкий и душистый. Он – самый главный на столе. Ребята, посмотрите, как много хлебобулочных изделий перед нами. Назовите их.
Дети: Батон, пряник, баранки, печенье, вафли, хлеб ржаной, хлеб пшеничный.

Воспитатель: Давайте сыграем в игру. Вы будете передавать друг другу булочку из кукольного домика и называть какой бывает хлеб

Игра «Каким бывает хлеб?»
Дети стоят в кругу, передают булочку по кругу и называют
прилагательные к существительному «хлеб» (хлеб душистый, пахучий,
вкусный, мягкий, свежий, ароматный, тёплый, красивый, ржаной, белый и т.д.).
Воспитатель: Хлеб наше богатство, он дает здоровье и силу людям. Но не всегда был хлеб. Послушайте его историю 
       «Когда и где родился хлеб».
Впервые хлеб появился на земле более 15 тысяч лет назад. Первым                                            «хлебным растением» надо считать не современные злаки – рожь и пшеница, а дуб. Долгое время люди употребляли в пищу зерна в сыром виде, затем научились растирать их между камнями и добавлять воду. Так появилась первая мука и первый хлеб. Большой скачок в приготовлении хлеба произошел, когда человек научился добывать огонь. Зерна поджаривали на огне, затем добавляли воду. Получалась каша. Затем изобрели ручные мельницы и появился первый печеный хлеб. Прошло еще много времени и египтяне научились готовить хлеб из кислого теста, так на смену лепешкам пришли пышные булки. Считается, что имя хлебу дали древнегреческие
пекари. Они выпекали хлеб в горшках – «КЛИБАНОСАХ». Именно от этого названия и появилось слово «ХЛЕБ». 
Вспомним пословицы о хлебе:
   «Хлеб -  всему голова»
   «Без хлеба нет обеда»
 Вспомним скороговорку:
        Бублик, баранку, батон и буханку
        Пекарь из теста испек спозаранку.
 (читают быстро, медленно, громко, тихо).
Воспитатель: Сегодня в магазине можно купить хлеба, сколько хочешь, но надо с уважением относиться к каждому кусочку, не покупать лишнего и не выбрасывать хлеб. Ведь он прошёл долгий путь, прежде чем оказался на полке в магазине. Вот об этом мы с вами сегодня и поговорим.

Игра «Что сначала, что потом»

Воспитатель: Молодцы, ребята, все справились с заданием. Теперь мы знаем не только о том, как появляется хлеб на столе, но и как растёт в поле. А давайте, мы с вами сами покажем, как же из зёрнышка получается каравай.

Физминутка
Подрастает зёрнышко -
Потянулось к солнышку ( потянулись)
С ветерком оно играет, (руки вверх)
Ветерок его качает, (прогнулись)
К земле низко прижимает -
Вот как весело играет! (наклоны туловища, присели)
Сколько в поле колосков -
Столько сделаем шагов (ходьба до 5)
Какой вырос каравай?
Выше руки поднимай! (руки вверх и потянуться)
Теперь ниже наклониться,
Как колышется пшеница. ( наклоны в сторону)
Сколько в поле тракторов,
Столько сделаем прыжков! (прыжки до 5)
Воспитатель: А сейчас я предлагаю вам пройти за столы и нарисовать хлеб.

Продуктивная деятельность.
Дети проходят за столы. Воспитатель показывает им образец рисунка и объясняет, как делать.
Воспитатель: Пальчиковая гимнастика «Тесто».

Тесто месим, тесто мнем (сжимаем пальцы в кулак) 
Пирогов мы напечем (соединяем ладони хлопками вправо-влево)
И с капустой, и с грибами (загибаем мизинец, безымянный)
Угостим вас пирогами.

Воспитатель: А сейчас приступаем к работе.
Воспитатель помогает детям, у которых возникли трудности.
Рефлексия
Воспитатель: Посмотрите, ребята, какие красивые рисунки у нас получились, и вспомните, какой длинный трудный путь проходит зёрнышко, прежде чем попадает к нам на стол пышным караваем.
Хлеб нужен человеку, как продукт питания;
Хлеб вкусный, полезный в нём наше здоровье. Так, как нужно обращаться с хлебом?
Дети: Бережно, не выкидывать хлеб; брать столько, сколько можешь съесть; не крошить хлеб за столом.
Воспитатель: Молодцы, ребята, ответили на все мои вопросы, много интересного узнали сегодня на занятии. Теперь мы можем отдохнуть. Занятие закончено, а хлеб пусть не заканчивается никогда.
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